

# 假的 短信:航班取消

## 省反通讯网络诈骗中心发预警:有人被骗近万元

订好了机票准备出行,突然收到短信,称“航班取消”。于是联系“客服”,对方称通过“退票改签”还能获得相应赔偿。“五一”小长假在即,准备出游的你收到这样的短信会怎么做?江苏省反通讯网络诈骗中心(以下简称“省反诈骗中心”)发布预警,“航班取消”骗局卷土重来,已经有人被骗近万元,市民收到此类短信切勿轻信。

通讯员 苏宫新 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



资料图片

### 为拿300元“延误费”,被骗近万元

4月2日,江苏无锡市民王先生突然收到一条短信,内容为“尊敬的王某某旅客,你所乘坐的4月3日MU2929无锡-沈阳的航班因起落架系统出现故障,该航班被取消,请联系客服办理改签业务,客服电话:400××××(注:改签或退票将补偿每位旅客300元航班延误费)”。

王先生确实订了短信中所说的航班,于是没多想,就拨打了短信中“客服”的号码。对方表示,可以马上为王先生办理改签手续,同时会将300元的延误费打给他。怎么收这笔“延误费”?“客服”称,钱会通过支付宝打给王先生。不过,按照公司的规定,必须凑一个数额的整数才能给王先生转。王先生觉得挺纳闷,头一回听说这种发放延误费的方式。之后,“客服”发来一个银行账号,让王先生先将9700元转到这个账号上,然后“航空公司”会将1万元转到他的支付宝上。

等钱转出去了,王先生才觉得哪里不对,

赶紧拨打“客服”电话,结果一直无人接听。后来眼看钱没到支付宝,他才意识到自己被骗,赶紧报警。

### 窃取航空订票信息后“精准打击”

“‘航班取消’骗局不是新手段,每隔一段时间就会发作一次,特别是在法定节假日前后。”省反诈骗中心相关负责人介绍,此类骗局目前已升级,骗子通过窃取航空订票信息,从原本的“普遍撒网”向“精确打击”转变。

首先,骗子通过非法渠道获取大量用户的航班信息,包括乘客姓名、航班班次、起降时间、地点等,然后利用短信或直接拨打电话告知乘客航班出现异常,需要退改签。因为骗子能准确说出相关信息,受害人很容易轻信。之后,骗子还使用“400”开头的电话,伪装成退改签机票的客服电话,增强真实度。之后,骗子会以支付“延误费”“民航补贴”等为诱饵,骗取受害人的银行卡账号、密码或让其直接转账。

### 防范贴士 航班变动需核实,电话短信不轻信

针对此类骗局,省反诈骗中心提醒广大市民,收到类似“航班取消、航班变动、机票退改签”等内容的短信时,应通过航空公司客服电话、机场客服电话等多方渠道核实,不要盲目轻信来路不明的信息,更不要拨打短信中提供的陌生号码,按照对方的要求转账。

一般来说,航空公司不会有需要通过ATM机操作进行退改签机票的业务,遇到此类要求的必是诈骗。

另外,“银行卡激活”“英文界面操作”“双向转账认证”等均为诈骗术语,只要听到这些词,直接挂断电话。

# “林总”说,能代买名牌包

## 其实,他是个涉嫌诈骗近百万元的骗子

“我朋友在美国,可以买到便宜的包,帮你代买个没问题。”夏女士怎么也想不到,面前这个衣冠楚楚、开豪车的“大老板”竟是个诈骗犯。不但假借代买名牌包骗了她两万元,还冒用他人身份利用投资、拍戏等多个借口涉嫌诈骗10多起,涉案金额近百万。近日,南京浦口警方破获此案,犯罪嫌疑人落网。

通讯员 宁公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

### “大老板”热情代买名牌包

今年3月初,浦口公安分局接到市民夏女士报警称,她找邻居从美国代买名牌包,钱付了,人却找不到了。去年11月,夏女士在小区里认识了一位“大老板”,这位“林总”自称是多家公司的老板,涉足行业很多。“林总”平时开宝马、奔驰等多辆豪车出入小区,穿着、谈吐不俗,为人也很热心。去年12月中旬,聊天中夏女士提到想买一个名牌包,可是专柜价格不菲,“林总”当即表示有朋友在美国定居,现在正是打折季,自己可以帮夏女士打听打听。

没过几天,“林总”告诉夏女士,这款包正在打折。见比专柜便宜不少,夏女士立马将买包的两万元转账给“林总”。然而,钱给了,名牌包却遥遥无期。起初,“林总”推托是快递没到,后来又说他包被扣在海关,在找朋

友帮忙。可一等再等的结果,竟是“大老板”不见了。

### “大老板”其实是个大骗子

听了夏女士的叙述,民警推断这个“大老板”可能是个骗子。通过侦查发现,“林总”是涉嫌多次诈骗的张某。张某利用妹婿林某的身份,开着林某的豪车招摇撞骗,谎称自己是多家公司的老总,利用投资、拍摄影视剧之名诈骗十余起,涉案金额近百万。

南京浦口警方通过一个多月的侦查,多次去浙江、安徽、北京等地走访调查,于今年4月初,在当地警方的配合下,在浙江一酒店将嫌疑人张某抓获。当民警抓捕张某时,这家酒店的老板才知道,这个声称拍摄影视剧、租住酒店一层楼的“大老板”,其实是个诈骗犯。

经审讯,张某对自己的诈骗行为供认不讳。目前此案正在进一步审理中。

# 种植牙特价4180元/颗,能不能种?

## 韩相国:低价只为让南京百姓都能种得起牙

“牙科行业暴利!成本3000的种植牙收费数万元”……一直以来牙科都被网传为暴利行业,尤其是最近金铂利口腔推出4180元/颗的种植牙又将种植牙是否为暴利的话题推到风尖浪口,那么牙科行业真的是暴利吗?4180元/颗的种植牙到底能不能种?

通讯员 王瑞梅

### 是暴利还是成本高?解密种植牙的价格构成

对于大家所关心的种植牙是否为暴利的疑惑,金铂利口腔韩相国院长首次对外公开行业内幕。他表示,同一品牌种植牙最终定价主要是由专家、设备、环境、种植体的进价和利润等五个部分组成。

如果某进口种植体的成本是3000元,那么主要是指该品牌种植体的进价,而整体种植牙所涉及的项目繁杂,报价方式也

分为局部报价和整体报价,比如单个种植牙的基本费用除了种植体费用,还包括修复基台的费用、专家费用以及牙冠的费用,那么剩下的就是各个医院或门诊收取的利润。对于那些害怕自己做种植牙会被“宰”的患者,韩相国表示不妨从这五个方面做对比,是暴利还是成本高就心中有数了。

### 患者做种植牙 充分了解后做明智选择

据韩相国院长介绍,种植牙本身就是一个复杂的项目,过度地聚焦材料的成本其实是对种植牙医疗属性的曲解,所有的事情并不能一概而论,即使都是采用的纯钛金属为材料,进口种植体和国产种植体也有着巨大的价格差距,患者只有充分了解了之后,才能选择性价比高的种植方案。因此,他也提醒广大患者,做种植牙前一定要与医生进行充分地沟通,确保完全了解之后再做出明智的选择。

此外,由于患者在选择医疗服务时处于弱势地位,对种植牙效果、流程、价格充满疑虑,因此韩相国也建议医生在治疗前,为患者详细介绍种植牙方案,耐心解答他们的疑问。

“在我们门诊就有一项硬性规定,每一个来诊的缺牙患者都必须和医生进行30分钟以上的交流,确保满足种植条件,也确保缺牙患者真的了解种植牙的价格和过程。”韩相国介绍道。

### 金铂利不追求大额利润 低价的目的只为市民都能种得起牙

“一直以来我们都是走低价种植路线,不追求大额利润,让市民都能种得起牙,是我们义不容辞的责任。”韩相国院长告诉我们。

对于患者关于4180元/颗的种植牙是否能种、是否存在质量等方面问题的疑惑,韩相国解释说,这是进口种植体厂商SG特惠系列的推广活动价,市民来做第一颗种

植牙只收4180元,采用的是进口SG种植体,以医用纯钛为材料,弹性模量接近于自然骨,与人体生物相容性优良,从而可提高骨整合率,获得更加长久、可靠的愈合效果,并且如今种植牙技术也已经发展成熟,即使低价种植也能够长久实用。患者如不放心,种植前可签订种植体质保合约,发生质量问题,就可索取相应的赔偿。

### 友情提醒

### 种植牙技术已经发展成熟,即使低价种植也能够长久使用

韩相国院长提醒,如今种植牙已经是一项发展成熟的口腔修复项目,技术上没有壁垒,只有各个口腔机构和口腔种植医生对技术精益求精的追求,因此只要种植体的品质没有问题,成功的种植牙不

管是低价还是高价都能确保种植后的长久使用,而种植后的定期养护也是种植牙长久使用的关键,因此也建议患者种植牙后定期前来做种植牙养护,保证种植牙的长久甚至终身使用。

### 活动通知

近期,金铂利口腔韩相国院长的校友、师兄,韩国牙博士集团医疗技术总监梁桂植教授将来临参加种植牙学术大会,并坐诊金铂利口腔,有需求的患者可提前致电预约名额。另外,金铂利口腔缺牙修复春季感恩

回馈活动仍在进行中,种植牙4180元/颗(仅限1颗)、半口纯钛义齿2999元全包,更大的惊喜优惠请拨打栏目热线详细咨询。

栏目热线:025—84783644

# 真的 在线直播整治占道经营

## 栖霞区打造24小时掌上社区

快报讯(通讯员 栖马宣 记者 杨菲菲)点点手机,就能看到整治占道经营的直播,还能随时了解自己的投诉处理情况。4月27日,现代快报记者从南京市栖霞区马群街道了解到,在全区探索网格化、信息化、社会化“三化融合”社会治理新模式的背景下,马群街道发挥信息手段优势,在15个社区全面推广“掌上社区”治理模式,居民既可以查便民信息,也能见证社区整治。

马群街道相关负责人表示,在这个掌上社区,社区工作者可以即时发布便民活动、公益服务、政策舆情、诉求办理等信息,帮助居民及时了解情况。“我们要求各个社区定期选择12345的工单,把诉求受理、诉

求办理和处理结果三个环节在群内公开。”现在直播很受欢迎,马群街道又把直播搬到了掌上社区,“整治过程更透明,居民也可以监督。”另一方面,掌上社区打破了社区服务时间、地点的限制,实现“24小时在线,10分钟回复”。

掌上社区与12345的结合,实现了街道12345诉求量明显下降。数据显示,2017年第一季度社区“12345”工单总量环比上季度下降52.03%,工单总体重复率从以往近78%下降至当前的50%左右。

现代快报记者了解到,下一步,街道将从提升服务资源、拓展智慧服务、加强机制建设三个方向做更深层次的探索。